



绘画展、运动会、主题竞赛,科技感十足,市第二十一学校——

## 校园科技节点燃创新梦

本报讯(通讯员 王红霞)2月21日,市第二十一学校举办了以“科技强国,筑梦有我”为主题的校园科技节。

本次科技节活动,包含科技绘画展、科技运动会等,气弓箭打靶、新能源小车竞速、抛石机攻城等多种主题竞赛更是如火如荼。各位创作者和解说员在展区为参观的师生介绍创作意图、设计原理、作品特点,大家在增长知识、开阔眼界的同时体验到科学的奥妙,在心中种下创新的种子。

在当今日新月异的时代,科技已经成为

推动社会进步的核心力量。从人工智能到大数据,从虚拟现实到量子计算,科技的每一次突破都在深刻地改变着我们的生活。作为新时代的青年,肩负着推动科技进步、引领未来发展的重任。

市第二十一学校相关负责人表示,举办科技节不仅是给同学们提供展示科技成果的平台,更是一个学习、思考、成长的过程。通过这次活动,同学们感受到了科技的魅力,学会用科学的眼光看待世界,用创新的思维解决问题,培养了他们勇于探索、敢于创新的精神。③6

## 主动当好“热心人” 努力办好“热线事”



设计  
翟倩

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 李英武)日前,市民张先生向招生考试部门咨询孩子高考方面的事情,因误拨成其他单位的电话,导致没有得到答复,就向市12345政务服务便民热线反映。市教育局得知情况后,第一时间与市教育考试院联系核实,后工作人员主动与张先生联系,耐心答复了有关问题,张先生对工作人员的热心服务感到非常满意。

2月15日,市教育局接到市12345政务服务便民热线办转来的一份热线工单:市民张先生反映,2月13日15时50分左右,拨打宛城区兴隆路招生考试部门电话咨询高考方面的问题,但接线员服务态度不好,随意挂断电话,市民认为不合理,希望相关部门调查核实,让招生考试部门与其联系。

接到热线工单后,市教育局立即联系市教育考试院进行调查核实,后经工作人员详细调查了解,张先生拨打的号码不是市教育考试院的办公电话。市教育局工作人员主动和张先生联系,详细询问情况,并告知正确的电话号码。张先生对市教育局主动作为、热心服务表示非常感谢。

近年来,市教育局始终坚持“民呼我应、民呼我为”的宗旨,用心解决群众关心关注的热点难点问题,多措并举提升“12345”服务热线办理工作质效,确保群众反映的问题件件有落实、事事有回音。③6

## 新野县城区东关小学 法治教育进校园

本报讯(通讯员 田静 闫玲 曾庆成)2月24日,新野县城区东关小学特邀法官和民警走进校园,为全校师生带来一场“学法知法守法 远离违法犯罪”主题讲座,助力小学生扣好“法治人生第一粒扣子”。

讲座中,新野县法院法官姚峰结合小学生认知特点,以贴近生活的案例为切入点,用通俗易懂的语言讲解了《宪法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规。通过“校园欺凌”“网络安全”“犯罪年龄”三大主题,以动画短片、情景模拟等形式,深入浅出地剖析违法行为带来的后果,引导学生明辨是非、自我保护,学会运用法律武器维护权益。

活动现场一片肃静,学生们聚精会神地聆听讲座,法治的种子在他们心中悄然萌芽。

该校相关负责人表示,法治教育是青少年的人生必修课,学校将持续构建“家校社”三方联动的法治教育网络,通过模拟法庭、办法治手抄报等系列活动,让遵纪守法成为每名学生的自觉行动,鼓励大家争做“法治宣传小卫士”。

此次讲座是东关小学“法治教育宣传月”的重要一环,学校将切实筑牢校园法治防火墙,为未成年人的健康成长撑起一片蓝天。③6



## 智慧较量

2月25日,位于“象棋之乡”的邓州市穰东镇实验小学举办了“蛇年之春”象棋争霸赛,培养孩子们对象棋的热爱。图为参赛小选手在激烈对决。③6

通讯员 高峰 摄

## 南阳市书院高中

## 多种教学模式助力学子成才

南阳市书院高中创办于2020年5月,是由南阳市教育局批准成立的一所现代化、创新型、高标准的全日制寄宿制民办高级中学。办学主体是南阳宛运集团有限公司。办学五年来,秉承“博雅 笃学 创新 超越”校训,以优异的教学成绩,先进的教学模式,鲜明的办学特色,优秀的师资队伍,吸引了众多优秀学子齐聚书院,目前在在校生1200余人,24个教学班。

该校拥有一支素质高、教学经验丰富的教师队伍,现有教职员工120余人,其中有多名省、市级骨干教师和学科带头人。会聚一批以深耕高考命题研究的专家和特级高级名师为代表的精英教研团队,完美构建“垂直教研+集体教研”的纵横“立体桥”。用现代教育理念武装教师思想,创新校本研修方式,实施“名师工程”,重视“青蓝工程”。

该校坚持立德树人,努力做负责任、有

温度的教育,秉承教书育人、环境育人、管理育人、服务育人的教育理念,运用“堂清、日清、周清和月清”教学方法,开展爱国主义教育、爱心教育、感恩教育、“三礼”教育、“自信成功”、法制教育和“三观”教育,确保学生思想品德修养与科学文化素养全面提高。

该校开设阅读、音乐、美术、体育等第二课堂和社团活动,让每一个学生都能培育并张扬自己的兴趣爱好。同时,该校不断推进学生激励计划,充分发挥优秀学生的模范引领作用,引领和激励学生树立健康向上的人生观、价值观,营造学习先进、争当先进、立志成才的浓厚校园氛围。

结合社会发展趋势,该校大胆创新,开设有美术、音乐、体育、俄语小语种高考教学班和艺考文化课冲刺班,致力于搭建完善的、具有特色的书院高中升学“立交桥”模式。③6 (杨波)